

ОБРАЗОВАНИЕ – ТЕРРИТОРИЯ ИННОВАЦИЙ

Никитина Маргарита Геннадьевна,

преподаватель,

ГАПОУ «Чебоксарский техникум транспортных
и строительных технологий» Минобразования Чувашии,

г. Чебоксары, Чувашская Республика

РОЛЬ МУЗЕЯ ИСТОРИИ ТЕХНИКУМА В ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ СТУДЕНТОВ

Аннотация. Сохранение памяти, передача её из поколения в поколение – одна из важнейших задач патриотического воспитания молодежи. В техникуме постоянно совершенствуются формы и методы патриотического воспитания. Одним из направлений формирования важнейших качеств гражданина России - патриота Отечества происходит на музейном материале. Музей техникума способствует развитию у обучающихся потребности в познании культурно-исторических ценностей, стимулирует творческую активность.

Ключевые слова. Музей, патриотизм, формы, методы, гордость, воспитание, гражданин.

Глядим в будущее, не забывая о прошлом!

В социализации подростков важное значение имеет прошлый исторический опыт наших предков и старшего поколения. Большое внимание в нашей стране уделяется восстановлению исторической памяти через воспитание чувства патриотизма в сознании и поведении современной молодежи.

Воспитание патриотизма – это воспитание любви к Отечеству, преданности ему, гордости за его прошлое и настоящее. В наше время, как никогда, задачи патриотического воспитания молодежи, не только не утратили своей актуальности, но приобрели новую остроту и специфику.

ОБРАЗОВАНИЕ – ТЕРРИТОРИЯ ИННОВАЦИЙ

Решение этих задач требует от педагогов образовательных учреждений большой творческой работы по формированию у своих воспитанников гражданской позиции и чувства высокого патриотизма.

В Чебоксарском техникуме транспортных и строительных технологий проводится значительная работа по патриотическому воспитанию молодежи: работают исторические кружки, организуются встречи с ветеранами войны и труда, ребята ежегодно принимают участие в акции «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», участвуют в военно – спортивной игре «Орленок», проводятся внеклассные мероприятия, посвященные памятным и знаменательным датам. Преподаватели вместе с студентами посещают музеи города с целью приобщения студентов к историческому и духовному наследию родного края.

Благодаря целенаправленной работе преподавателей и студентов, 6 мая 2017 года в Чебоксарском техникуме транспортных и строительных технологий состоялось торжественное открытие музея, приуроченное к празднованию 72-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Создание музея имеет практическую значимость в гражданско-патриотическом воспитании:

- музей призван сыграть важнейшую роль в воспитании и развитии личности гражданина и патриота России, готового и способного отстаивать её интересы;

- способствует сохранению и укреплению традиций техникума;

- способствует формированию чувства любви к малой Родине, уважения к опыту предыдущих поколений;

ОБРАЗОВАНИЕ – ТЕРРИТОРИЯ ИННОВАЦИЙ

- призван сохранять и экспонировать исторические документы, материалы о истории техникума, выпускниках и работниках, ветеранах войны и труда, когда - либо работавших здесь.

В музее ведется большая поисковая работа. Участвуя в поисковой работе, активисты музея открывают славные страницы истории учебного заведения, знакомятся с жизнью известных выпускников. Здесь представлены личные вещи выпускников, грамоты и кубки обучающихся за достижения в различных конкурсах и соревнованиях, оформлены папки - «раскладушки», рассказывающие о этапах развития техникума. Также в музее оформлены стенды с фотографиями участников войны, первых директоров, знаменитых выпускников. Ребята работают над созданием компьютерных презентаций, групповых альбомов, записывают воспоминания ветеранов. Нами собран большой материал о Великой Отечественной войне: подлинные документы, фотографии, письма солдат времен Великой Отечественной войны, личные вещи солдат, записи воспоминаний ветеранов – участников войны, тружеников тыла, воинов-интернационалистов. В результате поисковой работы был собран интересный материал об истории техникума. Одновременно ведется учет, оформление, систематизация и хранение собранных документов, предметов.

Создание музея техникума – это дань уважения руководителям, педагогам и работникам трех профессиональных училищ, которые своим трудом писали историю до создания техникума, а также добрая память для выпускников, которые всегда смогут приходить в наш музей и вспоминать свои годы учебы по старым фотографиям в альбомах.

Материалы, представленные в музее, могут быть использованы как педагогами, так и студентами в учебно-воспитательной деятельности: на различных уроках, при подготовке классных часов, внеклассных мероприятий.

ОБРАЗОВАНИЕ – ТЕРРИТОРИЯ ИННОВАЦИЙ

На данном этапе музей становится центром патриотического воспитания студентов и центром профориентационной работы. В стенах музея проходят встречи с выпускниками, ветеранами, проводятся уроки Мужества, классные часы, тематические выставки и различные внеклассные мероприятия.

Одновременно продолжается поисковая работа. Приоритетным направлением остается научное изучение музейных предметов и коллекций. В музее проводятся конкурсы исследовательских работ студентов, посвященные героическим страницам нашей истории, боевому и трудовому подвигу работников нашего техникума, выдающимся выпускникам профессиональных образовательных организаций, которые достигли больших результатов в своей жизни. Результатом этой работы является участие студентов в городских, республиканских конкурсах исследовательских работ. Ежегодно активисты музея становятся победителями конкурсов исследовательских работ различного уровня.

В настоящее время обращение к страницам славного прошлого нашей страны особенно актуально. Общество и государство ведут поиск путей преодоления кризиса нравственных ценностей и укрепления национального самосознания.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Зимина Т.А. *Профессионально-педагогические функции школьных музеев в региональной системе дополнительного образования детей (на примере Смоленской области): Автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.* – М.: 2010.

ОБРАЗОВАНИЕ – ТЕРРИТОРИЯ ИННОВАЦИЙ

2. Музееведение. Музеи исторического профиля: Учеб. пособие для вузов по спец. «История» / под ред. К.Г.Левыкина и В.Хербста. – М.: 1988. – С. 45.
3. Терская Д.И. Музей как научно-исследовательское учреждение. (Предисловие С.О.Шмидта). / Сб. науч. трудов Музея революции: Музей – культура – общество. – М.: 1992. – С. 61-90.
4. Туманов В. Е. Школьный музей. Методическое пособие. Изд. 2-е, исправл. – М.: ЦДЮТиК, 2007. – 20с.